

霜降节气至,“薯”你劳动美

寨桥小学开展劳动实践活动

为了让小记者们进一步感受秋天美丽的大自然风光,感受丰收季节的气氛,在霜降节气到来之际,现代快报小记者工作室邀请寨桥小学小记者们,相约嬉乐湾,开展秋天主题教育活动——挖红薯。



小记者们在挖红薯 学校供图

同学们个个摩拳擦掌,准备大显身手。我也不甘示弱,开始了“工作”。我和周涵分为一组,我负责用锄头扒土,他负责找到红薯并拔出来。拔的时候他用力太大,一屁股坐到了田地里,引得我哈哈大笑……我们就这样愉快地分工合作,很快就挖了一大袋。

四(1)班 殷梓铎 指导老师 王静怡

来到了嬉乐湾,我兴致勃勃地拿起锄头找好位置,摆好战斗姿势,双腿张开锄头高举开始挖掘,随着根的出现,我放下锄头,直接用手拔,一下子,两个肥胖的红薯破土而出,真不错。刚开始就来了个开门红,我继续挖,没一会儿,一个、两个、三个……看着这些红薯我高兴极了。经过我们的不懈奋斗,终于把这个差不多有我脑袋大的红薯挖了出来。

四(2)班 柴飞宇 指导老师 蒋锐娟

来到了种植红薯的地方,我放眼望去,一片绿油油的,但另外一片地光秃秃的,只有一些直直的根,一点儿也不好看。这时,农民伯伯过来为我们介绍:“同学们,这里就是我们的红薯地了,那片绿油油的地里是没成熟的红薯,也就是嫩红薯,还不能挖。这一片光秃秃的红薯地才是我们目的地,要想找红薯,那就要找根了,根大的就是大红薯,根小的就是小红薯。同学们,你们快点开始行动吧!”

四(3)班 瞿佳洁 指导老师 钱春芬

挖红薯看似简单,但对于从未挖过的我来说却不那么容易,不知道是握锄头的姿势不对,还是挖的力气太小了,怎么都挖不到红薯,我心里着急地想:这得挖到什么时候呀!看着别人一个一个地挖出来,我就不信我挖不到,于是我调整姿势和力度来挖红薯,在我坚持不懈的努力下,终于挖到了一个,虽然非常小,但是我还是很开心。真是谁知盘中餐,粒粒皆辛苦!

四(4)班 王翔瑶 指导老师 许晓兰

我们乘大巴车去了红薯地,我和孙梦瑶是一组。朱老师说:“每组拿一个铲子,累了就换另一个人来。”刚开始我们还不知道哪个才是红薯,一位慈祥的老爷爷告诉我们:“这种根就是红薯的根。”

接下来我们就开始挖,真的挖到了一个红薯。然后我们就四处找红薯根,终于找到了,就开始挖掘,发现这是一颗特别大的红薯,一直挖,就是挖不出来,我们就准备直接掰下来,费了九牛二虎之力,终于把它掰了出来。朱老师说:“好,你们的红薯真大,可惜掰断了。”老师让我们把红薯给洗干净,回家之后做成红薯饼。

四(5)班 潘静曦 指导老师 符正平

我们一跨进红薯田地里就干劲十足。不一会儿,就有一个人尖叫起来:“哇,好大一个红薯!”他竟然挖到了极品红薯——“胖娃娃”!这个胖娃娃又胖又圆,冲着我们笑。我也迫不及待地拿起小锄头,飞快地跑到红薯地旁,举起手中的小锄头,对准红薯旁边的土用力地挖了下去。只一下,红薯就露出它的头,再小心翼翼地把红薯旁边的泥土刨开,你就能看见它的身子了,这时你只要拉红薯的头,便能看见它的全身了,红彤彤的状似大萝卜。

五(1)班 孔紫鑫 指导老师 毛小玉

“爷爷,红薯在哪里呢?我怎么只看到密密麻麻的叶子。”爷爷笑眯眯地说:“红薯就在你的脚下呀!”我迫不及待地蹲下身子,扒开红薯叶顺着红褐色的根茎往下挖。第一个红薯露出了头,可是我太用力了,把红薯都挖碎了。吸取了教训后,我开始改变方式,我小心翼翼地把红薯周围的土用小锄头都锄松了,然后扒开松动了的泥土,双手拽住红薯不断地摇,越来越松了,最后拎起红薯藤用力一拉,又圆又胖的大红薯终于完整地让我挖出来了。

五(2)班 朱骏程 指导老师 蒋芦峰

农民伯伯给我们传授了“挖薯法宝”,我觉得这是个简单的活,便迫不及待地干起来。但挖出来的不是红薯根,就是个头不大的“红薯宝宝”,看到别人挖的都是比碗口还大的“红薯胖墩”,我心里真是羡慕嫉妒恨。

但我不泄气,挥舞起锄头,继续刨着、挖着,甚至直接用手,不管满身满脸的泥,也不管“汗滴禾下土”。“功夫不负有心人”,我终于挖到了“巨无霸”。后来,我就像是欧皇附体,一连挖出了五六个呢,我终于明白了一句话:“幸福是奋斗出来的”!

五(3)班 王朱珠 指导老师 黄震

我和好朋友分工合作。一开始,我总是找不到红薯。后来,我们看到东边人多,便往那里赶。可是人太多了,等人家都走了,我们一看,半个红薯也没有了,原来都被前面的人挖光了。我们俩心急如焚。忽然,我们看见农民伯伯正在采红薯,我们想那边应该还有红薯,便从那里开始挖。这里果然还有很多红薯,我们像挖宝藏一样使劲地挖,不知不觉已经装了三大袋,还挖到一个超大的红薯,比我们的头还要大。我们称它为“核弹”。同学们都好奇地围过来看“核弹”,我们得意洋洋,还有人向我们要红薯,而我们俩也不小气,给了他两个。

五(4)班 张嘉浩 指导老师 程晓月

今天的天格外蓝,树分外绿,花特别艳。我们小记者一行兴高采烈地前往嬉乐湾挖红薯。挖红薯前,农民伯伯向我们介绍了红薯的品种,种植要领等,并示范了挖红薯的方法。我们拿着小锄头走进红薯地,一个个迫不及待地找红薯、挖红薯,在泥土中翻啊刨啊……不一会儿小伙伴们都挖到了大大小小的红薯,而我却一无所获,心里急得直慌,后来在农民伯伯的帮助下才挖到了几个小红薯,但心里已乐开了花。

五(5)班 刘林雲 指导老师 蒋丰

校园新闻

常州市北环小学“小桔灯”交警队成立了

天高海阔万里长,北小少年意气扬。为推动“八礼四仪——行走之礼”德育教育与基础教育的紧密融合,培养少年儿童的交通安全社会责任感,提升交通安全保护能力,让学生自管自律,以小手牵起大手,营造文明出行的良好氛围,常州市北环小学少年交警队(“小桔灯”交警队)成立啦!

11月8日,常州市红梅交警大队队长张露、副队长慈磊来到学校,参加了“小桔灯”交警队的成立仪式。“向左转,齐步走!”“小桔灯”交警队成员许明天一声令下,队员们迈着整齐的步伐走上舞台。挺拔的身姿,坚定的眼神,有力的步伐……他们用行动展示着守护交通安全的决心。

激昂的音乐声中,慈磊副队长为“小桔灯”交警队授服装。小交警们的喜悦洋溢在脸上,他们为大家表演了手势舞《红绿灯》。明快的音乐,默契的配合,“小桔灯”交警队

的队员们向大家展示了标准的交警手势,鲜活地展示着应该如何“礼让行人”,如何“安全穿过斑马线”……

为充分发挥少年交警队的作用,慈磊副队长作了具体指导:他首先从一组组数据开始引入,提醒师生紧绷安全弦。他还向少年交警队们提出三点希望:一要做好文明交通的守护者,带头遵守交通法律法规;二要做好文明交通的宣传者,向同学、向家长宣传交通安全知识;三要做好文明交通的监督者,及时发现、制止不文明交通违法行为。紧接着小交警代表王浩宇向全体师生发出了倡议。

本次“小桔灯”交警队的成立,是北环小学“立德树人”根本任务扎实落地的又一有效举措,全面推动交通安全知识进校园,努力提升青少年儿童的交通意识和预防能力,让安全文明的交通深度融入文明城市的创建中。北环小学 黄桂芳

法育校园 共佑成长

常州市西林实验学校“检爱同行”法律知识宣讲活动

“法者,治之端也。”为进一步增强学生法治意识,提升法治素养,2022年11月11日,常州市西林实验学校邀请常州市钟楼区人民检察院第三检察部“繁星”未检宣传团黄仁才未检检察官走进校园,送来了一场独具意义的“检爱同行”法律知识宣讲活动。

黄老师用动画片《西游记》和《白雪公主和七个矮人》中的片段,向学生们讲解动画片中呈现的盗窃、欺骗行为。大家热情高涨,纷纷举手参与其中。黄老师通过学生感兴趣的内容潜移默化地引导他们要学会保护好自己人身安全。

接着,黄老师围绕《未成年人保护法》用通俗易懂的语言深入浅出地讲解了受教育权、受保护权和名

誉权等,帮助学生普及法律知识,教育引导加强自我保护的意识,自觉抵制不良行为和违法犯罪。学生也不时向黄老师提出心中的疑问,在热烈的互动交流中,活动逐渐进入高潮。

同学们时而认真聆听,时而凝神思考,时而积极提问,整场活动在轻松开放的氛围中落下帷幕。最后,黄老师还告诉同学们:要知法、守法、用法,学会用法律武器来保护自己。

此次活动在同学们心中种下了一颗法治的种子。不仅树立学生对宪法和法律的真诚信仰,还有效提升了学生的法治素养,促进学生争做知法守法、懂法护法的小公民。

西林实验学校 王婷

消防安全进社区 共筑平安防火墙



小记者现场体验灭火器使用

今年11月9日是第30个全国消防日,为提高村民及青少年的消防安全意识、防灾减灾知识,增加紧急逃生自救能力,五星街道新丰村委、汤家村委、平岗村委联合谭墅村委、五星物业及曙光救援队,11月12日下午在星都景苑党群服务中心开展“消防安全进社区,共筑平安防火墙”消防安全体验活动。

活动中,曙光救援队的队员用通俗易懂的语言为村民及现代快报小记者们讲解各类消防安全常识,包括了解火灾的危害、发生火灾时如何正确报警、发生火灾时如何自救互救、如何正确使用灭火器,让大家掌握了基本的消防知识。

此前,韩国发生踩踏事件,伤亡

惨重,发人深省。这次曙光救援队的队员专门现场讲解并演示了防踩踏的方法:如遇到拥挤的人流,一定要先站稳,身体不要倾斜失去重心,及时离开拥挤的场所;顺着人流走,切不可逆着人流前进;若被人群拥倒,要设法靠近墙角,身体蜷成球状,双手在颈后紧扣以保护身体最脆弱的部位;在人群中走动,遇到台阶或楼梯时,尽量抓住扶手,防止摔倒。最后还讲解了如何做心肺复苏术。随后,大家来到小区空地,在专业人士的帮助下手持干粉灭火器,面对空地上被点燃的木柴堆,现场体验了如何利用灭火器来扑灭初期明火。

五星街道新丰村委 文/图